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t¹Ë— p¹ dÖ«Ït×H� p¹ UÐ «— Ûuð p¹ bM�U� ÈËd� 

q�UŠ vKJý tÇ Ád� Ë t×H� lÞUIð q×� —œ ̈ rOM� lD,

ÂU−�« «— —U�Ås¹« t� VOðdð d¼ tÐ ÆXÝ« XÝ—œ tKÐ øœuýÅv�

 ËU?H²� Ê¬ ÈU¼ÅÁ“«b�« t� b¹¬Åv� XÝœÅtÐ Ád¹«œ p¹ ¨rO¼œ

Ád¹«œ s¹d²Ö—eÐ ¨œ—c~Ð Ád� e�d� “« Ád¹«œ s¹« dÖ« Ë XÝ«Ï

 q?Jý tÐ® œuýÅv� q�UŠ sJL�±p¹ ‰UŠ Æ©bOM� ÁU~� 

t¹Ë—ÏË t×H� „d²A� qBF ¨rOM� lD, t×H� p¹ UÐ «— t¹Ë— s¹« dÖ« Ær¹dOÖÅv� dE�—œ «— vÞËdH� 

t?×?H?� X?O?F?{Ë t?Ð t²KÐ Ë Xý«œ rO¼«uH� qJý p¹ Á—«uL¼ d~¹œ U−M¹« —œ øœ—«œ vKJý tÇ t¹Ë—

Æ©bOM� ÁU~� d¹“ ÈU¼ÅqJý tÐ® œuýÅv� q�UŠ  ËUH²� qJý bMÇ ◊ËdH�ÅÅtÐ X³K�

vÞËd�� lÞUI�
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Áb¼UA� È«dÐÏ U¼ÅqJý s¹« Ë b¹—Ë¬—œ ◊ËdH� p¹  —u�ÅtÐ «— cžU� ¯dÐ p¹

U?Ð t?×H� p¹ „d²A� qBF  —u�ÅtÐ® Ê¬ —œ nK²H� ÈUNýdÐ œU−¹« UÐ vâO, p¹ UÐ

 tÐ t� «— lÞUI� s¹« ©◊ËdH�vÞËd�� lÞUI�Æb¹—Ë¬ XÝœ tÐ bMFËdF� 

h?H?A?� «— U?N‡�¬ ÈU¼ÅvÖó‡¹Ë Ë r¹uý UMý¬ vÞËdH� lÞUI� s¹« UÐ rO¼«u‡šÅv� qBF s¹« —œ

ÆrOM�

≥ÆÅ±Ád¹«œ  

 Æn¹dFð Ád¹«œtK�UF t� XÝ« t×H� p¹ “« vÞUI� ÂULð vÝbM¼ ÊUJ�ÏtDI� p¹ “« UN�¬ ÏXÐUŁ 

Ot×H� Ê¬Å—œ   ÂU�ÅtÐ  e+d�—«bI�X³¦� ÆbýUÐ v²ÐUŁ 

t?Ð «— œ«b?� p¹ XÝ« vFU� Ád¹«œ p¹ rÝ— È«dÐ

a� dÝ p¹ s²ý«b¼U~� XÐUŁ UÐ ÊuM�« Ær¹bM³Ð a� tJð p¹

v²ÐUŁ —«bI� ÊUL¼ a� ‰uÞ ÆrOM� rÝ— «— Ád¹«œ rO�«uðÅv�

 Ë X?Ý« Áb?�¬ n?¹d?F?ð —œ t?� X?Ý« ŸU?F?ýÁb?O?�U?� Ád?¹«œ

ÆœuýÅv�

tDI� Ær¹dOÖÅv� dE�—œ «— rzU,  UB²H� ÁU~²Ýœ p¹ ‰UŠÏ (x,y) ŸUFý tÐ È«ÅÁd¹«œ ÈË— rtÐ Ë 

tK�UF dÖ« jIF Ë dÖ« XÝ«  UB²H� √b³� e�d�Ï dÐ«dÐ Ád¹«œ e�d� “« tDI� Ê¬ rtDI� fÄ ÆbýUÐ Ï (x,y)

Ád¹«œ ÈË—ÏdÖ« jIF Ë dÖ« XÝ« —u�c� 

,(x −0)2 + (y −0)2 = r

dÖ« jIF Ë dÖ«

Æ
  
x2 + y2 = r2

rO¹u~Ð rO�«uðÅv� t−O²� —œ

 ,
  
x2 + y2 = r2

tbœUF�Ï ŸUFý tÐ È«ÅÁd¹«œ rÆXÝ«  UB²H� √b³�e�d� tÐ Ë 
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 ‰U¦�±Æ 
  
x

2

+ y
2

= 4tbœUF� Ï ŸUFý Ë  UB²H� √b³� e�d� tÐ È«ÅÁd¹«œ ≤Ád¹«œ s¹« ÆbýUÐÅv� 

Ær¹«ÅÁœd� rÝ— d¹“ —œ «—

 ‰U?¦�≤Æt?bœUF� tÐ Ád¹«œ Ï 
  
x

2

+ y
2

= 20t?D?I?� r?O?M?� v?Ý—dÐ rO¼«ušÅv� Ær¹dOÖÅv� dE�—œ «— Ï

  P = (2,−1) t?� r?O?M�Åv� tłuð ÆÊ¬ Ã—Uš U¹ XÝ« Ád¹«œ qš«œ (2)
2

+ (−1)
2

= 5 < 20t?−O²�—œ Æ

t?D?I�Ï Pt?K?�U?F s?¹d?²?A?O?Ð Ë s?¹d²L� ÊuM�« Æ©ø«dÇ® œ—«œ —«d, Ád¹«œ qš«œ Ï P«b?O?Ä Ád¹«œ ◊UI� “« «— 

tDI� “« «— tK�UF s¹d²AOÐ Ë s¹d²L� t� Ád¹«œ “« vÞUI� XÝ« `{«Ë ÆrOM�Åv�Ï PdD, œ—ušdÐ “« b�—«œ 

 “« «—cÖP qJý tÐ® bM¹¬Åv� XÝœÅtÐ Ád¹«œ UÐ ¥Æ©bOM� ÁU~� 

tbœUF�Ï “« «—cÖ dD, P ̈

  
y =

−1

2
x ◊UI�  UB²H� Êœ—Ë¬ XÝœÅtÐ È«dÐ ÊuM�« ÆbýUÐÅv� A Ë B

t×H�  ôœUF� ÁU~²Ýœ XÝ« vFU�ÏrOM� qŠ «— bFÐ 
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,
  
x

2

+ y
2

=10 ®Ã

 Æ
  
x

2

+ y
2

= 5 ®œ

≤tbœUF� ÆÏtDI� “« t� bOK¹uMÐ  UB²H� √b³� e�d� tÐ È«ÅÁd¹«œ Ï 
  (−1,2)Æœ—c~Ð 

≥tbœUF� ÆÏ jš dÐ t� bOK¹uMÐ  UB²H� √b³� e�d� tÐ È«ÅÁd¹«œ 
  
4x + 3y =10ÆbýUÐ ”UL� 

¥tbœUF� ÆÏtDI� —œ t� bOK¹uMÐ «— vDš Ï 
  (3,4)Ád¹«œ dÐ Ï 

  
x

2

+ y
2

= 25ÆbýUÐ ”UL� 

µtDI� “« ÆÏ 
  (3,0)Ád¹«œ dÐ ”UL� Ëœ Ï 

  
x

2

+ y
2

= 3 ◊UI� —œ Ád¹«œ dÐ Uð rOM�Åv� rÝ— A Ë B

  UB²H� Æb�uý ”UL�A Ë BÆbOM� «bOÄ «— 

≥ÆÅ≤vCOÐ  

 vÞËdH� lÞUI� “« d~¹œ vJ¹vCOÐ Ær¹“«œdÄÅv� Ê¬ vÝ—dÐ tÐ gHÐ s¹« —œ t� XÝ«

 Æn¹dFð vCOÐtDI� Ëœ “« UN�¬ q�«uF ŸuL−� t� XÝ« t×H� p¹ “« vÞUI� ÂULð vÝbM¼ ÊUJ�Ï

e¹UL²� Ë XÐUŁ F Ë′F t×H� Ê¬ —œÂU�ÅtÐ Êu!U+ —«bI� X³¦� ÆbýUÐ v²ÐUŁ 

¨dE� œ—u� XÐUŁ —«bI� ‰uÞ tÐ a� tJð p¹ vCOÐ rÝ— È«dÐ

‰UŠ ÆrOM�Åv� XÐUŁ Êu�U� Ëœ q×� —œ «— Ê¬ dÝ Ëœ Ë t²FdÖ dE�—œ

¨a?� q?š«œ œ«b?� Êb?�«œd?Ö U?Ð Ë Áœd?� a?� s?¹« qš«œ «— œ«b� p¹

ÆrOM�Åv� rÝ— «— dE� œ—u� vCOÐ

 XÐUŁ
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d1 + d2

ÆXÝ« a! ‰uÞ XÐUŁ —«bI� tAOL¼ 
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A ′A ¯—e?Ð dD: Ë B ′B p?Çu?+ dD: Æœu?ýÅv?� Áb?O�U� vCOÐ F Ë ′FÈU?N?�u�U�  v?COÐ

tDI� Ë bM²K¼Ï O jÝË F ′F «—  e+d�ÆrO�U�Åv� vCOÐ
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¨n?¹dFð “« ÁœUH²Ý« UÐ rO¼«ušÅv� ‰UŠ

tbœUF�ÏrzU,  UB²H� ÁU~²Ýœ p¹ —œ «— vCOÐ 

 U?B?²?H� √b³� —œ «— vCOÐ e�d� ÆrOM� «bOÄ

tDI� Ëœ «— Ê¬ ÈUN�u�U� Ë rOM�Åv� ÷dFÏtM¹d, Ï

  F = (c,0) Ë 
  ′F = (−c,0) —u×� ÈË— xU¼

 qJý tÐ® r¹dOÖÅv�≥Æ©bOM� ÁU~� 

tDI�Ï Á«uHbœ P—u?�c� vCOÐ ÈË— «— 

 q�«uF ŸuL−� Ær¹dOÖÅv� dE�—œP “« FË ′F

 dÐ«dÐ «— Ê¬ t� XÝ« v²ÐUŁ —«bI�  2ar¹dOÖÅv� 

 Ê¬ —œ t�at� rOM�Åv� tEŠö� Æ©býUÐÅv�  U³ÝU×� Êbý ÁœUÝ dÞUšÅtÐ »UH²�« s¹« qObœ® XÝ« X³¦� 

        ,P ′F + PF > ′F F

,  2a > 2c

Æa > c

tDI� rOM� ÷dFÏ P = (x,y) —u�Ås¹« —œ ÆbýUÐ t²ý«œ —«d, —u�c� vCOÐ ÈË— 
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2
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a
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=1.

tDI� r¹dOÖ ¨fJŽdÐÏ P = (x,y)t� býUÐ t²ý«œ «— vÖó¹Ë s¹« 
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rOK¹uMÐ rO�«uðÅv�
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P ′F + PF = (x + c)
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x

a
≤ 1 U????????????????¹ ¨−c ≤

c

a
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0 < a − c ≤ a +

c

a
x ≤ a + cË 

0 < a − c ≤ a − c
a

x ≤ a + c t−O²�—œ Æa +
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a
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a
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a
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rOK¹uMÐ rO�«uðÅv� «cb

P ′F + PF = a +
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a
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a
x

                               ÅÅ  = a +
c

a
x + a −
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a
x

ÅÅÅÅ    
  
= 2a .

 t−O²�—œPOÐ ÈË— Æœ—«œ —«d, vC

tDI� fÄÏ P = (x,y)dÖ« jIF Ë dÖ« œ—«œ —«d, —u�c� vCOÐ ÈË— 
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 t?� r?O?M�Åv� tłuð  a
2

− c
2

> 0 r?O?¼œÅv� —«d, Æ
  b = a

2

− c
2

t?D?I� t−O²�—œ Ë Ï P = (x,y)ÈË— 

dÖ« jIF Ë dÖ« œ—«œ —«d, —u�c� vCOÐ
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=1 ,

 Ê¬ —œ t�
  b

2

= a
2

− c
2

Æ

t?bœU?F?� r?¹d?O?~?Ð t?−?O?²?� rO�«uðÅv� r‡¹œd‡� Á—Uý« Ê¬ t‡Ð ôU‡Ð —œ t‡â‡�¬ “«Ï√b?³?� e?�d� tÐ vCOÐ 

 Ê¬ ÈU?N?�u?�U?� t?�  UB²H�
  F = (c,0) Ë 

  
′F = (−c,0) d?Ð«d?Ð Ê¬ X?ÐU?Ł —«b?I� Ë bMýUÐÅv� ≤aX?Ý« 

“«  —U³Ž

  

x
2

a
2

+
y

2

b
2

=1

 Ê¬ —œ t� býUÐÅv�
  b

2

= a
2

− c
2

Æ

 —u×� UÐ vCOÐ s¹« lÞUIð ◊UI�x ◊UI� ̈ U¼
  (a,0) Ë 

  (−a,0) —u×� UÐ Ê¬ lÞUIð ◊UI� Ë y◊UI� ̈ U¼

  (0, b) Ë 
  (0,−b) X?‡?‡Ý« ® d?Ð«d?Ð ¯—e?‡?Ð d?‡?D?‡?, ‰u?‡?Þ s‡¹«dÐU‡M‡Ð Æ©ø«d‡‡Ç≤ad?D?, ‰u‡Þ Ë 

 dÐ«dÐ pÇu�≤bÆXÝ« 

U?F?,«Ë ¯—e?Ð d?D?, ‰u?Þ t?� rO¼œ ÊUA� rO¼«ušÅv� ‰UŠÎd?²?Ö—e?Ð p?Çu� dD, ‰uÞ “« 

∫XÝ«

  
b2 = a2 − c2    ,    (a, b,c > 0),

   ÅÅ                       
  b

2 − a2 < 0,

ÅÅÅÅ                ,
  (b − a)(b + a) < 0

 ÊuÇ(b + a)XÝ« X³¦� ¨     b − a < 0

Æ                                 2b < 2a

ÆpÇu� dD, ‰uÞ “« XÝ« d²Ö—eÐ ¨¯—eÐ dD, ‰uÞ «cb

 —u?×?� ÈË— «— Êu?�U?� ◊U?I?� «b?²?Ð« “« X?Ý« s?JL�y v?M?F?¹ Ær?¹d?O?~?Ð d?E�—œ U¼  F = (0, c)Ë 

  ′F = (0,−c) r¹dO~Ð vCOÐ ÈUN�u�U� «— ® qJý tÐ¥Æ©bOM� ÁU~� 
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tbœUF�  —u� s¹« —œÏ∫“« XÝ«  —U³Ž vCOÐ 

,
  

x2

b2
+ y2

a2
=1

 t�a > btDÐ«— Ë Ï s?OÐ a ¨b Ë ctDÐ«— ÊUL¼ Ï   b
2 = a2 − c2

 U?B²H� √b³� —œ ÊUMÇÅr¼ e�d� ÆXÝ« 

 —u×� œ«b²�« —œ ¯—eÐ dD, vbË XÝ«y —u×� œ«b²�« —œ pÇu� dD, Ë U¼xÆœdOÖÅv� —«d, U¼

ÆrOK¹u�Åv� «— r¹«ÅÁœ—Ë¬ XÝœ tÐ ÊuM�Uð tâ�¬ “« È«Åt�öš d¹“ —œ ÊuM�«

t�œUF�ÏvCOÐ œ—«b!U²Ý« 

±© 

  

x2

a2
+

y2

b2
=1 ¨  a > b > 0Æ

 —u×� UÐ lÞUIð ◊UI�x ∫U¼
  (a,0) Ë 

  (−a,0)Æ

 —u×� UÐ lÞUIð ◊UI�y ∫U¼
  (0, b) Ë 

  (0,−b)Æ

 ∫UN�u�U�  F = (c,0) Ë   ′F = (−c,0) t�   c
2 = a2 − b2

Æ

 ¯—eÐ dD, ‰uÞ≤a pÇu� dD, ‰uÞ Ë ¨≤bÆ
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P = (x , y)
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≤© 

  

x2

b2
+

y2

a2
=1   ¨  a > b > 0Æ

 —u×� UÐ lÞUIð ◊UI�x ∫U¼
  (b,0) Ë 

  (−b,0)Æ

 —u×� UÐ lÞUIð ◊UI�y ∫U¼
  (0,a) Ë 

  (0,−a)Æ

 ∫UN�u�U�  F = (0, c) Ë   ′F = (0,−c)t� 

   c
2 = a2 − b2

Æ

 ̄ —eÐ dD, ‰uÞ≤apÇu� dD, ‰uÞ Ë ̈

 ≤bÆ
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+c−a −c
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 qJýµ
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 —u?×?� ¨ôUÐ XbUŠ Ëœ d¼ —œx —u?×� Ë U¼y√b?³?� Ë v?C?OÐ Ê—UIð ÈU¼—u×� U¼

ÆXÝ« vCOÐ Ê—UIð e�d� eO�  UB²H�

Æd?+cð v?COÐ —œ 
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 ¨  a > b > 0t?K�UF ¨Ït?D?I� ÏU?Ð v?C?OÐ lÞUIð 
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 ‰U¦�±Æ∫rOM� rÝ— «— d¹“ ÈU¼ÅvCOÐ rO¼«ušÅv� 

 ©nb«
  
9x2 + 16y2 =144¨ ©»

  
2x2 + y2 =10Æ

t� rOM�Åv� tłuð nb« rÝ— È«dÐ

,
  
9x2 + 16y2 =144

,
  

9x2

144
+

16y2

144
=1

Æ

  

x2

16
+

y2

9
=1

  a
2 =16 Ë   b

2 = 9Æ —u×� UÐ lÞUIð ◊UI� fÄ x “« XÝ«  —U³Ž U¼  (4,0) Ë   (−4,0)sOMâL¼ Æ

 —u×� UÐ lÞUIð ◊UI�y U¼  (0, 3)  Ë  (0,−3) ÊuÇ ÆbýUÐÅv�   c
2 =16 −9 «cb   c

2 = 7 ¨  c = 7ÆfÄ 

 “« bMð—U³Ž UN�u�U�  F = ( 7 ,0) Ë   ′F = (− 7 ,0) UÐ XÝ« dÐ«dÐ ̄ —eÐ dD, ‰uÞ Æ  2 × 4 = 8‰uÞ Ë 

 pÇu� dD,  2 × 3 = 6Æ

−a +a

+b

b

c
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b−

y

x
O F
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F′F

− 7 7
+ 4−4

+ 3

−3

O x

y

+

 qJý∏

 —u×�y —u×� UÐ® U¼x dÐ«dÐ UN�u�U� “« ©U¼aÆ©ø«dÇ® XÝ« 
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rOM�Åv� qLŽ d¹“  —u�ÅtÐ eO� » rÝ— È«dÐ

,
  
2x2 + y2 =10

,2x2

10
+

y2

10
=1

Æ

  

x2

5
+

y2

10
=1

 —u?×?� U?Ð l?ÞUIð ◊UI�x “« b?M?ð—U?³Ž U¼
  ( 5,0) Ë 

  (− 5 ,0) —u?×?� U?Ð l?ÞUIð ◊UI� Æye?O?� U¼

  (0, 10) Ë 
  (0,− 10)ÊuÇ ÆbMýUÐÅv� 

,  c
2 = a2 − b2

,  c
2 =10− 5

,  c = 5

 fÄ  F = (0, 5 ) Ë   ′F = (0,− 5 )‰uÞ ÆbM²K¼ UN�u�U� 

 dÐ«dÐ ¯—eÐ dD,  2 10 dÐ«dÐ pÇu� dD, ‰uÞ Ë   2 5ÆXÝ« 

F

O

′F

+  10

−     5

10−

y

x
+  5

+  5

−     5

 qJýπ

 qJý±∞

bOý—uš

 ‰U¦�≤ÆÈUN�u�U� “« vJ¹ —œ bOý—uš t� XÝ« vCOÐ p¹ ̈ bOý—uš —Ëœ tÐ sO�“ ‘œdÖ —«b� 

t?K�UF s¹d²AOÐ dÖ« Æœ—«œ —«d, Ê¬Ï bOý—uš “« sO�“ ±[±µ≤t?K?�UF s¹d²J¹œe� Ë d²�uKO� ÊuOKO� ÏÊ¬ 

±[±¥∑—u?E?M?� s?¹« È«dÐ ÆrOM�Åv� «bOÄ «— Ê¬ pÇu� Ë ¯—eÐ ÈU¼dD, ‰uÞ ¨býUÐ d²�uKO� ÊuOKO� 

 qJý ÈË— “« t� —uD�UL¼±∞r¹—«œ œuýÅv� Áb¹œ 
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a + c =152 /1

a − c =147 /1




fÄ

Å    

  

a =149 / 6

c = 2 / 5





t−O²� —œ

  
b = (149 / 6)2 − (2 / 5)2 ≅ 149 / 57

U?³?¹d?I?ð ¯—e?Ð dD, ‰uÞ fÄÎ d?Ð«dÐ 
  2 × 149 / 6 = 299 / 2U?³?¹d?I?ð p?Çu� dD, ‰uÞ Ë Îd?Ð«d?Ð 

  2 × 149 / 57 = 299 /14Ë ¯—e?Ð ÈU?¼d?D?, r?O?M?�Åv?� t?EŠö� t� —uD�UL¼ ÆXÝ« d²�uKO� ÊuOKO� 

p¹œe� vKOš Ád¹«œ tÐ sO�“ —«b� t� XFdÖ t−O²� Ê«uðÅv� Ê¬ “« t� b�—«b� ÈœU¹“ ·ö²š« r¼ UÐ pÇu�

ÆXÝ«

® dKá+ ÊU¼u¹±∂≥∞‡‡±µ∑±t+ œd+ nA+ v!UL�¬ r−M�ÅÅÅÅÅÅ©

ÆXÝ« vCOÐ bOý—uš —Ëœ tÐ sO�“ ‘œdÖ —«b�

 qJý±±

Æd+cðb?M?ýU?Ð p¹œe� Ád¹«œ tÐ XÝ« sJL� U¼ÅvCOÐ “« vCFÐ ¨r¹b¹œ ‚uF ‰U¦� —œ t�—uD�UL¼ 

ö�U� XÝ« sJL� eO� U¼ÅvCOÐ “« vCFÐ vbËÎ vCOÐ —œ ÆbMýUÐ ÁbOA� 
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 t�  a > b > 0 Ë   c
2 = a2 − b2

 X³K� ̈

c
a

 UÐ t� e «— œuýÅv� Áœ«œ ÊUA� e+d� “« ÃËdš vCOÐ ÆrO�U�Åv�



ÅÅÅÅÅ∂¥

Ë b?ýU?Ð d?²?J?Çu?� e?�d?� “« ÃËd?š —bIÇ d¼ ÆXÝ« vCOÐ vÖbOA� hšUý e�d� “« ÃËdš l,«Ë—œ

v?C?O?Ð ¨b?ýU?Ð d?²?Ö—e?Ð e�d� “« ÃËdš —bIÇ d¼ Ë XÝ« d²J¹œe� Ád¹«œ tÐ vCOÐ ¨œuý d²J¹œe� dH�ÅtÐ

 ‰U¦� —œ ÆXÝ« dðÅÁbOA�≤UÐ XÝ« dÐ«dÐ e�d� “« ÃËdš 

  

e =
2 / 5

149 / 6
≅ 0/017,

ÆXÝ« p¹œe� Ád¹«œ tÐ bOý—uš —Ëœ tÐ sO�“ ‘œdÖ —«b� t� XÝ« s¹« d~�UOÐ Ê¬ ÊœuÐ pÇu� t�

                   s¹dLð

±ÆbOM� hHA� eO� «— UN�¬ e�d� “« ÃËdš ¨Áœd� rÝ— «— d¹“ ÈU¼ÅvCOÐ “« p¹ d¼ —«œuL� Æ

 ©nb«

  

x2

25
+

y2

4
=1¨ ©»

  

x2

9
+

y2

4
=1¨ ©Ã

  

x2

4
+

y2

25
=1Æ

≤ÆbOM� hHA� «— UN�¬ e�d� “« ÃËdš Ë Áœd� rÝ— «— d¹“ ÈU¼ÅvCOÐ “« p¹ d¼ —«œuL� Æ

 ©nb«
  
x2 + 9y2 = 9¨ ©»

  
4x2 + y2 = 4¨ ©Ã

  
16x2 + 25y2 = 400Æ

≥ÆbOM� hHA� «— UN�¬ e�d� “« ÃËdš Ë Áœd� rÝ— «— d¹“ ÈU¼ÅvCOÐ “« p¹ d¼ —«œuL� Æ

 ©nb«
  
3x2 + 2y2 = 24¨ ©»

  
4x2 + 7y2 = 28¨ ©Ã

  
2x2 + 3y2 = 24Æ

¥tK�UF t� bOM� «bOÄ t×H� —œ «— vÞUI� ÂULð vÝbM¼ ÊUJ� ÆÏtDI� “« UN�¬ Ï   (2,0) dÐ«dÐ nB�

tK�UFÏ jš “« UN�¬   x = 8ÆbýUÐ 

µt?K?�U?F t?� b?OM� «bOÄ t×H� —œ «— vÞUI� ÂULð vÝbM¼ ÊUJ� ÆÏt?DI� “« UN�¬ Ï   (0,9) d?Ð«dÐ 

  

3

4

tK�UFÏ jš “« UN�¬ 
  
y =16ÆbýUÐ 

≥ÆÅ≥vLNÝ  

oO,œ n¹dFð gHÐ s¹« —œ ÆbýUÐ vLNÝ p¹ XÝ« sJL� ◊ËdH� UÐ t×H� p¹ „d²A� qBF

ÆrOM�Åv� vÝ—dÐ «— Ê¬ ÈU¼ÅvÖó¹Ë Ë Áœd� d�– «— vLNÝ

 Æn???¹d??F??ð v??L??N??Ýp???¹ “« t???� X???Ý« t???×??H??� p??¹ “« v??ÞU??I??� ÂU??L??ð v??Ýb??M??¼ ÊU??J??�




